

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51
(18327)
Среда,
31
марта
2004г.

ГОД ДНЯ

С ПОПОЛНЕНИЕМ, "КОМСОМОЛЕЦ"!

На этой неделе на шахте "Комсомолец" вводится в эксплуатацию лава № 1922.

Этот очистной забой будет отрабатывать пласт Емельяновский. Оборудован новым межкомплексом КМ-138, комбайном К-500, лавным конвейером "Анжера". Приобретены они новым собственником - Сибирской угольной энергетической компанией. Плановая ежемесячная нагрузка при мощности пласта 1,6 метра составляет 65 тонн. При условии, что запасов в лаве 630 тысяч, горнякам участка № 4 (начальник С.П. Персидский) до конца года работы хватит. Особенно ударно коллективу придется потрудиться в ближайшие два месяца, поскольку вторая лава - № 1727 - закончилась, и пока будет вестись ремонт оборудования, шахта останется на одном "емельяновском" забое.

О ЖЕМЧУЖИНЕ СИБИРИ

Заканчивается первый этап областного конкурса видеофильмов "Кузбасс - жемчужина Сибири", посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Конкурс проводится в целях воспитания у кузбассовцев патриотизма, любви к родному краю. Его участниками могут стать любительские и профессиональные телевизионные студии, самодеятельные кино- и видеоклубы, отдельные профессионалы и любители. Принимаются работы, которые отображают историю нашей области и основные этапы её развития, вклад тружеников тыла в годы войны и послевоенное строительство, роль кузбассовцев в становлении отраслей экономики.

К ПАВОДКУ ГОТОВЫ

В МП «Управление водоканализационного хозяйства» отремонтирована, опробована и запущена в действие технологическая цепочка по очистке паводковых вод из реки Томи.

Для того, чтобы вода из наших кранов шла чистой, в МП УВКХ, в соответствии с планом мероприятий, проведена реконструкция камер хлопьевобразования; очищены отстойники; на апрель закуплены все необходимые реагенты: сернокислый алюминий, прайстол, хлор; на станцию первого подъёма завезены мешки с глиной, чтобы в случае превышения предусмотренного уровня воды в реке исключить затопление.

ДЛЯ УНИКАЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Более шестидесяти детей с ограниченными возможностями и их родителей приняли участие в очередном мероприятии, подготовленном социальным центром молодёжи в рамках проекта "Уникальный ребёнок".

Для ребят, собравшихся во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи, были показаны кукольные спектакли "Гусёнак Ерофей" и "Три поросёнка", а также устроенная юными кружковцами Дворца игровая программа. В это время многие родители проконсультировались по вопросам законодательства с О.Б. Та-

Служба новостей.

СТАРЕЙШЕЕ учебное заведение города - школа №2, как уже сообщала наша газета, закрыто на капитальный и действительно долгожданный ремонт. Чем он вызван, какой объём работ предстоит здесь выполнить, как они продвигаются - об этом наш первый разговор с генеральным директором ОАО "Кольчугиношахтстрой" Григорием Петровичем БАРАНОВЫМ, чей коллектив выступает в роли генподрядчика строительства:

- К капремонту, о котором давно шла речь (а вопрос не раз обсуждался и в обладминистрации на уровне губернатора), подвигло аварийное техническое состояние здания школы. Работает она с 1936 года и вся обветшала. Там, по заключению одного из специализированных проектных институтов, на сегодня пригодны к дальнейшей эксплуатации лишь фундамент, наружные и основные несущие стены внутри помещения. Может, послужит ещё часть двутавровых металлических балок на

чердаче. Но многие балки деревянные и сгнившие. Как и пол, а также просто одранкованные, оштукатуренные перегородки во внутренней "начинке" объекта. Надо их вскрывать и определять, какие заменять на новые.

- А в чём выразить, хотя бы частью, масштабы предстоящего обновления?

- Скажу, что только половина надо заменить общую площадью 2430 квадратных метров, потолков - 2300, около тысячи "квадратов" займёт новая - вместо шиферной - кровля из надёжного профиля. Полностью надо поменять окна, двери, электропроводку, отопление, систему водоснабжения школы горячей и холодной водой.

Подчеркну особо: капремонт будет вестись с применением новых, современных строительных материалов. Пол будет из плит STROPAN на цемен-

тно-стружечной основе, долговечных и теплосберегающих, а окна - из пластика с двойным стеклопакетом. Отопление будет смонтировано вообще из уникальных металлоклассиковых труб, способных служить полвека.

- Сколько строителей занято на объекте? Хватит ли сил "шахтостроевцам" для его обустройства?

- Пока на школе трудятся около 60 человек. Но когда начнутся основные работы, надо доводить численность строителей до 250-300. То есть привлекать и субподрядные организации, и отдельных квалифицированных рабочих. Особенно плотников, отделочников. Я обращаюсь к тем из них, кто сегодня сидит дома без работы или стоит на бирже труда. Двери в ОАО открыты, приходите устраиваться на работу. Её хватит, по меньшей мере, до 1 октября

этого года, когда намечена сдача объекта в эксплуатацию. А лучшие работники, возможно, обретут постоянную "прописку" в нашем акционерном обществе.

- На днях я был на объекте. Дым там коромыслом: стук, треск, пыль, люди аж в респираторах работают. Чем они сейчас занимаются?

- Идёт вскрытие потолков на втором и четвёртом этажах. Убираются дранка, штукатурка. С тем, чтобы уже точно определить техническое состояние перекрытий. Следующий этап - убрать шлак с чердачного перекрытия и потом заменить его на пенополистирол - очень хороший утеплитель, имеющий эстетичный вид. Позже там будет оформлена бетонная стяжка по металлической сетке, и на чердачке появится прочный армированный пол.

Беседовал
Е. НОСЫРЕВ.

ПО ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЕ

Президентская программа подготовки управленческих кадров реализуется в Кузбассе с 1998 года. За это время в кемеровских вузах прошли обучение 740 специалистов, из них 240 приняли участие в зарубежных стажировках в Японии, Италии, Великобритании, Германии, США, Франции.

Кемеровское региональное отделение Комиссии с 1 февраля 2004 года объявило конкурсный набор специалистов на обучение по президентской программе подготовки управленческих кадров, которая осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23 июля 1997 года № 774 "О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации".

На 2004 год по Президентской программе Кемеровской области выделена квота в 130 человек.

Направления обучения - "Менеджмент", "Маркетинг", "Финансовый менеджмент".

Плата за обучение производится из федерального бюджета (70 %) и областного бюджета (30 %).

Направляющее предприятие сохраняет за работником средний заработок на период обучения (4 месяца с отрывом от производства).

Специалист оплачивает вступительные экзамены - 800 рублей.

На обучение принимаются специалисты: в возрасте 25-40 лет, имеющие высшее образование, стаж управленческой деятельности - не менее одного года, общий стаж - не менее трёх лет, владеющие иностранным языком на уровне "могу объясняться". Для специалистов, не владеющих иностранным языком, формируется группа по "Менеджменту" с российской стажировкой.

Подробную информацию о конкурсном отборе и о президентской программе можно получить в секретариате Кемеровского регионального отделения Комиссии по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, кабинет № 138, тел. 58-77-48, или в отделе промышленности, транспорта и связи администрации г. Ленинска-Кузнецкого.

Телефон для справок 7-20-50. Н. ВАСИЛЬЕВА.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Дорогие выпускники школ города Ленинска-Кузнецкого!

Скоро прозвенит для вас последний школьный звонок. И перед вами встанет вопрос: кем быть?

Кто-то из вас выберет учебное заведение и будущую профессию, другие решат, что успеют это сделать потом - после выпускных экзаменов. А многие до сих пор не имеют представления о том, какие профессии можно получить в нашем городе и в Кемеровской области.

Сделать свой выбор вам поможет центр занятости населения, который для вас организует "День выбора профессии". Здесь вы можете получить полную информацию обо всех учебных заведениях города Ленинска-Кузнецкого, а также Кемеровской, Новосибирской, Томской областей: адреса, телефоны, правила приема и сдачи экзаменов.

Здесь же вы сможете познакомиться с кратким описанием профессий, узнать, какие из них пользуются спросом на местном рынке труда, а также получить консультацию психолога о том, как грамотно оценить свои способности и возможности в выборе профессии, встретиться с представителями учебных заведений города.

«День выбора профессии» состоится 8 апреля 2004 года в ДК им. Ярославского:

с 10 часов состоятся встреча и торжественное собрание для выпускников 11-х классов;

с 12 часов состоятся встреча и торжественное собрание для выпускников 9-х классов.

А также мы ждём выпускников профессиональных учебных заведений нашего города, которые собираются продолжить своё образование, и молодёжь, у которой в прошлом выбор не состоялся.

Состязались музыканты

18 учащихся показали свое мастерство на V городском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах.

После исполнения конкурсной программы, состоящей из полифонического произведения, обработки народной песни и оригинальной пьесы, членами жюри были определены победители.

Ими стали Иван Анпилов (ДШИ № 18, преподаватель Н.Ф. Григорьев), учащиеся детской музыкальной школы № 12 Анна Громыко и Максим Мисютин (преподаватели В.Г. Притулакова и М.В. Ушакова), Илья Этыемез, Юрий Тараченко, Наташа Гордеева, Станислав Букоткин и Алексей Гамаюнов, ученики преподавателей В.Г. Тикарадзе, Л.Ю. Громковой, С.А. Чумовской, О.А. Ештубаевой - детской школы искусств № 54. Звания дипломантов удостоены Даши Ушакова и Юлия Платонова (ДМШ № 12, преподаватель В.А. Романова).

Все участники творческих состязаний награждены благодарственными письмами и сладкими призами.

Л. ЛАЗАРЕВА.
Заместитель начальника управления культуры.

Смельчаки нашлись

... В просторном – 120 квадратных метров – помещении бывшего центрального теплового пункта, а нынче перекачной станции городского водоканала пахнет свежими стружками и свежесваренным кофе. Не спиртным, а кофе! И цивильный этот запах привнес сюда чисто мужской коллектив ООО "Акватех", с лета прошлого года арендующий у муниципального УВХК помещение. Руководство коммунальным хозяйством города пошло навстречу новичку, взявшему на техническое обслуживание 10 домов общей жилой площадью 68 тысяч квадратных метров во втором микрорайоне, и сделало минимальной арендную плату. Восемь тысяч рублей в месяц – не деньги. Власти разрешили собирать с жильцов квартплату в полном объеме, а не в 30-процентном, как положено по договору за техсервис, и в пиковые ситуации (когда, скажем, речь идет о капремонте домов) использовать и муниципальную денежную долю. Последнее особенно привлекает только встающее на ноги частное коммунальное предприятие.

Думается, подобные поблажки вообще должны естественным порядком вписываться в бурно воплощаемый нынче в жизнь арендный вариант коммунальной реформы. А в нашем случае даже и речи не велось о тендере, конкурсной передаче жилфонда в частные руки. Искали мужественных энтузиастов, готовых взять на обслуживание, мягко говоря, брошенный панельный жилфонд во втором микрорайоне, два десятка лет страдающий из-за недостатка тепла, дважды переживший серьезнейшие разморозки на уровне ЧП областного масштаба.

Смельчаков же нашли в лице ныне генерального директора ООО Александра Семёновича Шарыпова и его сплочённой команды единомышленников, уверенных: и на Марсе могут яблони цветти, если в достатке кислорода. В данном случае – самостоятельности, ответственности арендатора и хотя бы моральной помощи властей. А практический опыт работы у "акватеховцев" – гендиректора А.С. Шарыпова, главного инженера Сергея Вытолтова, четырех начальника РЭУ Вячеслава Челюбееva, главного бухгалтера Виктории Голованчиковой, экономиста Натальи Лапиной, техника-смотрителя Татьяны Киселевой – имелся. Шарыпов был в числе пионеров частного обслуживания жилфонда в некогда городе-спутнике. И микрорайон взял на боксир, потому что в 1990-х работал на этом участке и успел неплохо его изучить.

По следам бомжей

– С тех пор дома здесь дошли до крайней степени запущенности, – говорит Александр Семёнович. – Наш квартал из десяти домов включает четырехэтажки и шесть пятиэтажек. Ни на одном не работала нормально система канализации. На доме № 67/3 по проспекту Ленина хостости текли уже из подвальных окон на улицу. Отрезки вырезанных воришками канализационных труб исчислялись сотнями метров. Мы искали похищенное по всем пунктам приёма вторчермета. По первому снегу шли прямо по саням следам за бомжами. Или догоняли их, или потом с помощью милиции трубы из пунктов забирали. И, знаете, треть сданного туда вернули. Та же история была и с ревизией системы отопления. По всем стоякам было скручено 360 бронзовых вентиляй! А за этим тоже полуостывшие батареи в квартирах и круглосуточно

парящие на всю округу зловонные подвалы.

С наведения в них порядка и начал свою деятельность 1 августа 2003-го "Акватех". Первые полтора месяца работали только на подвалах. Всего за неделю восстановили разводку на девятиэтажке № 67/1 по проспекту Ленина. Чуть больше времени ушло на ремонт канализации и отопления в домах № 67/3 и 9/1, 9/2 по проспектам Ленина и Текстильщиков. Подгоняли крайне сжатые сроки подготовки жи-

отдельные месяцы мы имели и стопроцентный сбор квартплаты, что по нынешним временам уникально.

Где зарплата – там порядок

В принципе, тем же словом можно охарактеризовать темпы и объемы работ "Акватеха" по непосредственной подготовке домов к зимовке. По системе отопления до октября успели заменить 550 единиц задвижек, вентиляй, запорной арматуры. Установили для их

стояков, «закрыло» 260 жалоб прошлых лет, связанных с плохим обеспечением теплом квартир в этом квартале. И теперь, сбив напряженку, работает уже по выверенному для себя графику: менять по четыре стояка еженедельно, исходя из степени их износа и внесения квартплаты. Плановость – дело не плохое. Ею в этом случае можно гордиться.

Запас карман не тянется

В конце 2003-го разохочившийся "Акватех" взял на техобслуживание еще шесть домов, в том числе два общежития. Для любого жилкомхоза эти объекты – пасынки. Семьи тут небогатые, часто асоциальные, сбор квартплаты крохотный. Вот и здесь на 90 квартир – 220 тысяч рублей долга.

– Новые хозяева не пошли по пути их выбивания, – рассказала дежурная общежития № 3 по бульвару Химиков Галина Ивановна Гаврилина. – Наоборот, решили показать, что жильцам будет теперь за что платить, решили морально побороть их. Ведь у нас текущего ремонта не было десять лет. И вот за две недели общежитие полностью выкрасили, побелили, восстановили освещение в коридорах. Все жильцы так и ахнули от такой красоты! Осталось только пол отремонтировать. Между прочим, штукатуров-маляров предприниматели нашли здесь же, в общежитии, из числа жильцов. Зоя Чернова с мужем и дочкой прекрасно выполнили заказ и теперь будут приводить в порядок соседние общежития.

Собственно, этим ремонтом "Акватех" открыл подготовку

уже к очередной зиме, и уж в ранге рентабельного предприятия! В марте государственная жилинспекция на выбор обследовала техническое состояние четырех домов, обслуживаемых ООО, и нашла его хорошим. По крайней мере, по подвалам члены комиссии ходили не в резиновых, а в зимних сапогах и ботинках.

– В таком жилье, какое имеет город, всегда будет достаточно работы, – заключает А. Шарыпов. – Найдется она на остаток весны и нынешнее лето и у нас: В планах значится ремонт подъездов в пяти домах; в двух – заделка наружных швов. Плюс текущий ремонт еще двух общежитий и капитальный – подвал в доме № 69 по проспекту Ленина. Для этого на складе уже сейчас естьsolidный запас муфт, сгонов, вентиляй, "хомутов", сырой резины, в общей сложности 800 метров труб рабочего диаметра на замену стояков. Дворники всегда располагают орудиями труда на месяц вперед. Я думаю, новая система обслуживания жилфонда, при которой он наконец-то приобрел заинтересованных хозяев, полностью оправдает себя. И тем, кто потом сменит нас на этом участке работы, будет намного легче.

Е. НОСЫРЕВ.

ЗИМА И ЖИТЕЛИ**СТАВЯТ "ЛЯТЕРКУ"**

лья к отопительному сезону – всего полтора месяца, такого в истории горкомхоза еще не было. Поэтому по 12-14 часов работали на объектах и руководители ООО, и главная ударная сила: электросварщик Сергей Грищенко, слесари-сантехники Юрий Шарыпов, Евгений Локтионов, Виктор Молостов, электрики Виктор Андрианов и Николай Пирогов. Заменять прогнившие или вырезанные участки той же канализационной системы без ее остановки, между прочим, – целое искусство, маска хлопот. Обойди в каждом подъезде жильцов, попроси их немного потерпеть неудобство и тут же, в темпе, вырежь намеченный кусок трубы, начекань муфту, установи кусок новый, надежно "схвачи" соединения – тяжелое дело. Но осилили и его.

– При этом успевали параллельно очищать забитые канализационные колодцы у каждого подъезда, вели ремонт кровли, – добавляет В. Челюбееv. – А еще проводили собрания с квартиросъемщиками, просили поддержать нас в предзимье главным, а именно – своевременным и полным внесением квартплаты. Не скрывали того, что должники будут сняты с техобслуживания, а добросовестные платильщики будут получать немедленную помощь в любое время суток. Мы строго придерживаемся этого правила. Вот в доме № 71 по проспекту Ленина все девять квартир по одному стояку задолжали почти 50 тысяч рублей за коммунальные услуги. Почему мы обязаны предоставить им нерадивым людям? А вот навязанная заявка жильцов дома № 9/2 по проспекту Текстильщиков. Здесь должников нет. И уже в марте мы планируем заменить там систему отопления. Такие меры несут хорошие результаты. В

сохранности 40 подвальных решеток, столько же деревянных люков-крышечек, чтобы тепло в подвале сохранять, разводку не морозить. Особенно на концевых домах, где тепло в системе похоже. Но особенно жарко пришлось плотникам Николаю Спасову и Петру Тихонову. За осень и зиму они изготовили 103 (!) новые деревянные подъездные двери, из которых на сегодня два десятка уже сняли и унесли в неизвестном направлении.

– График напряженный, – комментирует Петр Васильевич, забивая последний гвоздь в еще одну сбитую дверь. – Мы ведь еще для 38 дворников: лопаты, мётлы, совки разные ладим; крыши от снега освобождаем, вовремя числлим ливневые жёлоба. Потому за зиму ни одного стояка не заморозили и ни одного электрощитка не затопили. И мы знаем, за что работаем. Я пришел сюда из одной частной строительной фирмы: денег там не платили, а от руководства рабочие слышали только глохнущую брань. На расчёт дали мне 300 рублей и спасибо не сказали. Здесь зарплата в два-три раза больше, чем в прежних жэках и РЭУ, её уже дважды – в январе и марте – повышали. Потому текучесть кадров на сегодня равна ноль, и работают все на совесть и сколько требуется общему делу.

Верится опыту плотнику. Уже после открытия отопительного сезона "Акватеху" передали в срочном порядке еще три брасовые пятиэтажки в микрорайоне: мол., сделайте, что можете, не оставьте людей в беде. Частник не подвел. На домах появилась тоже новая запорная арматура, закрытые подвальные окна, 12 подъездных дверей.

А всего с октября ООО заменило 36

Для справки. На сегодня в Ленинске-Кузнецком уже 14 частным предприятиям передано на техническое обслуживание 501 дом общей площадью 1 млн. 85 тыс. квадратных метров, что составляет почти 72 процента всего объема имеющегося муниципального жилья. В 2004-м доля эта, безусловно, увеличится.

ЗИНАИДА НОХРИНА, пожалуй, наиболее яркий представитель ленинск-кузнецкого кавказского поколения "next". Десятиклассница школы № 37 стала не только чемпионом области в составе городской команды "Шанс", но и удостоилась звания "Мисс КВН". Накануне одного из главных праздников всех весёлых и находчивых – первого апреля – мы предлагаем поближе познакомиться с этой юной шутницей.

– Зинаида, знаю, что КВН сродни болезни. Когда же ты поддалась этой "заре"?

– Вообще я, сколько себя помню, всегда была активным ребёнком. А первый крупный дебют на сцене – это в шестом классе, участие в городском конкурсе агитбригад юных инспекторов движения. Потом были "Стартинейджер", "Ребята с нашего двора", "Великолепная пятёрка" и параллельно – игры в КВН в составе нашей команды "Большая 7".

В прошлом году мы выиграли во Дворце детского творчества (ДТДиУМ) городской Кубок КВН и решили попробовать выступить на уровне области. Сами нашли легковую машину и съездили на разведку в Гурьевск, где проходил весенний областной Кубок КВН среди школьных команд. Посмотрели уровень и поняли, что мы будем смотреться не хуже. Решили точно участвовать в летнем Кубке в Таштаголе.

– Школьной командой?

– Нет, городской. На базе ДТДиУМ под руководством методиста Галины Владимировны Кишкиной была организована команда "ШАНС", в которую вошли ребята из четырёх команд-финалистов – нашей "Большой 7", "Пентимума" гимназии № 18, "БЭМС" школы № 20 и "Амурчиков" школы № 1. Вместе придумывали сценарий, вместе ставили сценки.

– Кроме Кишкиной, ещё кто-то из взрослых вам помогал?

– Режиссёр у нас моя старшая сестра – Мария Евгеньевна Нохрина. Она учится заочно в Томском пединституте на психолога и работает координатором детского движения в школе № 37.

– Ага, значит за счёт родственных связей у тебя в команде привилегирован-

НЕ УПУСКАЙ "ШАНСА"



ное положение?

– Вовсе нет. Наоборот, если что-то не то происходит, то виноватой в глазах сестры обязательно оказываешься я.

– Однако вернёмся к летнему Кубку КВН. Ведь вы его выиграли?

– Да, но чего это стоило! Когда мы приехали в Таштагол, то выяснилось, что редакторы Кубка во главе со знаменитым бывшим капитаном команды "Сибирские богатыри" Ларисой Степановой категорически запрещают использовать в выступлениях анекдоты из газет или "скаженные" из Интернета. Только собственное творчество.

А у нас половина выступления строилась на чужих шутках. Пришлось всё срочно переделывать. За три дня спали в общей сложности всего часов шесть – постоянно репетировали, сочиняли. В итоге – первое место.

– А у вас и сейчас нет своих авторов?

– Скажем так: основной "придумщик" команды – Наталья Винокурова из гимназии № 18. Но коллективного

творчества тоже хватает. Помню, сидим на уроке математики. Учитель объясняет: "Три П, три П". Вот из этого "трип" и родилась хорошая шутка.

– Кстати, учёба КВН не мешает?

– Наоборот, помогает.

– Не то слово! Знаете, как мы готовились к финалу? Считай, всем городом. Нам помогали отдел по делам молодёжи, Филиал ОАО "СУЭК", на швейной фабрике сшили новые командные костюмы... Выступление "шиповали" такие опытные кавказщики, как Алексей Зиновьев, Эдуард Загиров, Лариса Миллерова, Наталья Филимонова.

– Ударным номером в Кемерове опять было музыкальное домашнее задание?

– Конечно. Мы его ещё усилили, сделав "гибрид" из сказки про Красную Шапочку и гоголевской "Ночи перед Рождеством".

– Процитируйте, что-нибудь из победного выступления в Кемерове.

– Ну, например: "Оксана, ты чего несёшь? – Чушь... Ой, дурь... Дрель!". Или: "Пять тысяч тонн света!.. – Ничего себе, Света!".

– Известно, что в качестве награды вы получили не только главный Кубок и индивидуальные призы в семи номинациях, но и командную путёвку во всероссийский детский центр "Океан" (Владивосток) на "Океанскую лигу КВН". Как там выступили?

– Шестое место из 31 команды. Честно говоря, могли бы ещё лучше. Но главное даже не сам результат, а возможность познакомиться со сверстниками – кавказщиками от Челябинска до Петропавловска-Камчатского, поучаствовать в мастер-классах, которые давала сборная команда города Владивостока, несколько лет игравшая в высшей лиге КВН.

– Что дальше?

– Уже второго апреля будем участвовать в городском фестивале СТЭМ "Мини-фест". Летом в Междуреченске состоится областной Кубок КВН школьных команд. Ещё очень хочется поучаствовать в сибирской лиге КВН школьных команд в Красноярске.

– Значит, шоу продолжается...

Беседовал И.ЧИКУРОВ.
На снимке: Зинаида Нохрина (в центре) с командой "ШАНС".

всё, теперь сожрёт", – мелькнула у Ефима устрашающая мысль, а потом всякие мысли исчезли вообще, потому что Борька приближался к нему со злобно горящими, налитыми кровью глазами. Щетина у него на загривке стояла дыбом, а изо рта валилась пена.

От страха Ефим начал орать во всю мочь. Вдруг дверь широко распахнулась, и в полурамке сарайя появился яркий сноп света. Ефим моментально вскочил, резко вырвав полу куртки из-под копыт животного, которое повернулось на свет и на мгновение ослабило свой натиск. А потом дед во всю прыть кинулся вон из сарайя, едва не сбив при этом бабу Пелагею. Это она открыла дверь, собравшись посмотреть, что такое её муж вытворяет с лоросём. Ефим семимильными шагами пролетел по двору нескользко метров, потом, ещё увеличив скорость, вернулся назад и началlixорадочно запирать сарай, не отвечая ни слова на вопросы недоумевающей Пелагеи.

С тех пор в дружеской беседе соседи, знающие эту историю, нет-нет да и называют беззлобно Ефима "тореадором". А баба Пелагея теперь грозится купить трёх порослят и заставить ухаживать за ними Ефима вместе с Николаем, чтобы не обманывали жён, а выполняли семейную продовольственную программу.

Г.ШУМИЛОВ.

1 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ СМЕХА

КИНО И СПЕЦЭФФЕКТЫ

Как-то по осени мы с подружкой решили сходить в кино на вечерний сеанс. Всё время прийти, конечно, не получилось, но в полутёмном кинозале мы благополучно "приземлились". Ой, по-моему, на чьи-то головы?! ("Извините")... Хм, опять не туда – это пол... О, что-то низенько. А куда? Это же ступеньки... Ура! Обшарив четверть зала, облизав все ступеньки, мы наконец-таки развалились в своих креслицах.

Прошло более получаса, как мы пребывали в тёмном зале. Всё однозначно уже не забавляло, а раздражало наше эмоциональное комментирование каждого нового кадра фильма. И тогда мы решили заткнуть себя продовольственными припасами, которые заранее захватили с собой.

Забавы на этом не закончились. Почувствовав лёгкую волну в бутылке, из которой попыталась отпить живительной влаги, я серьёзно посмотрела на подругу, сидевшую рядом и закатывающуюся от смеха. Всё ясно, это она трясёт сиденье и весь ряд. Спустя секунду смех прекратился, а ощущение тряски и не думало останавливаться. Создавалось впечатление, будто что-то плавно передвигает нас по кругу. Теперь с вопросом: "Не ты ли качаешь сиденье?" соседка обратилась ко мне. Это были не я, не она. Но кто-то же это сделал? Пожав плечами, мы тут уставились на экран, и решили: видимо, это или но-

вые спецэффекты, чтобы совсем, как в кино, было, или звук так сильно вибрирует. В общем, во всём виновата супертехника. Ощущение погружения нас не покидало, даже забавляло. Но наши сородичи по ряду, видимо, были на пределе – посчитали, что это наш очередной прикол, и начали серьёзно делать нам замечания. Вдруг кто-то внизу тоже начал возмущаться, указывая на соседей. Галёрка ликовала от необычных вибраций.

Не до шуток стало, когда огромная люстра именно над нашими головами начала раскачиваться всё сильнее и сильнее, а на экране кого-то душили, повылезали духи умерших, и не поймёшь, отчего кричать: то ли от полтергейста в зале, то ли от ужаса на экране. Все зрители оказались "своими ребятами" и быстро согласились с нашей версией спецэффектов. Мы вошли в эйфорию вместе с задними рядами, так и просидев до конца сеанса.

По выходе из кинотеатра вся большая толпа зрителей оставалась в восторге. Часы показывали 10. Кинулись к таксометру, но он не работал. И тут мы заметили, что на улице необычно много народа. Узнать, что случилось, не составило труда. "Землетрясение!" – хором отвечали нам. "Да, вот тебе и спецэффекты", – посмеялись мы.

Дарья Мевиус.
Учащаяся гимназии № 12.

"Ахвицерское" письмо

растительность с широкими листьями, фигуся зовут. Свинью таперечу не пущай в дом. Найди себе бабу, домработницей зовут.

Сабе справь юбку с прорехаю сзади, чтобы хвигура была видна как есть. Сшей маунту: на ворот пришей еку ни есть шкурку, мантой зовут. Да купи сабе мазулю, что губы мажуть, и сходи к соседу Хведору, что у пруда живеть, пущай он табе волосья покрасить в гнедой цвет и изделай прическу як у кобыль хвост, да смотри не услыхайся, а то развод

Ишо пудри харю, силь не жалей, будь похожа на ту, с которой я шляюсь. Будь антилигентной бабой. Сходи к сапожнику Петру, лущай он тебе на тухли каблуки пришандорить, да ходи задом виляй. Гармонь мою продай, да купи лианину с роялью и застели коврами, гостицой зови. Съезди в город, обижки коти, маникорой зовут. Зубья чисти якой ни есть щеткой с мелом.

Не сморкайся в подол, не бросай соплей на отмашь. Разговаривай культурно, голос лисклявый подавай. На улице падай в обморок и не вставай до тех пор, пока на харю воды не польешь. Таперечу ишо что. Пощей кобелю попону, купи аркан, ходи с ним гулять, да не забудь радикулю и зонт. Вот весь мой сказ. Не слухайся. С ахвицерским приветом твой Яким, Я таперечу не то, что давеча, Цалую. Яким.

Письмо со ср. № 11
В. РУССКИХ.

В РОЛИ ТОРЕАДОРА

Купила баба Лелаге деду Ефиму поросёнка.

– Нечего, – говорит, – тебе без дела сидеть. Картошки в подполе много, так что давай животину выращивать, а потом со своим мясом будем.

Покупка оказалась удачной: Борька рос крепким, здоровым, неприведливым в еде. Старики ухаживали за ним с большим удовольствием, старались накормить получше, и к назначенному времени вырос лоросёнок пудов на десять.

Незадолго до времени забоя баба Лелаге купила бутылочку водки, чтобы отблагодарить соседей-мужчин за выполненную работу. Но непьющий дед Ефим с заначкой оплошал – одолжил её своему другу под честное слово, что тот вернёт с пенсии. До пенсии оставалось с неделя, а супруга пилила: "Пора Борьку колоть".

– Рановато ещё, – пробовал сопротивляться дед Ефим, но она настигла на своём и грозилась завтра же договориться по этому поводу с соседом Николаем.

"На то и жена, чтобы всё мужу вол-

реки делать да поучать его, – рассуждал дед Ефим. – С другой стороны, наши предки с дубинкой на мамонта ходили, а я что, с поросёнком не справлюсь?". Поразмыслив, таким образом, заявил супруге:

– Завтра с утра грей воду – будем Борьку валить.

На следующее утро он встал очень рано. Стараясь не разбудить Пелагею, оделся и отправился в сарай. Оставил дверь чуть приоткрытой, он подошёл к борову. Борька открыл глаза и, сонно хрюкая, стал подниматься с соломы. Его морда выражала недоумение: чего хозяин пришёл в такую рань и помешал спадкому лоросёнку сну? Потом подошёл к Ефиму. Ефим почесал у него за ухом, прошептал про себя: "Помоги, Боже" и примерился ударить Борьку кувалдой в середину лба. Потом размахнулся – и сослепу треснул поросёнку по уху. Гневно хрюкнув, боров сильно мотнул могучей головой, и при этом ударил Ефима в бедро, да так, что тот отлетел на лосыпаный опилками пол в противоположном углу загородки. "Ну

всё, теперь сожрёт", – мелькнула у Ефима устрашающая мысль, а потом всякие мысли исчезли вообще, потому что Борька приближался к нему со злобно горящими, налитыми кровью глазами. Щетина у него на загривке стояла дыбом, а изо рта валилась пена.

От страха Ефим начал орать во всю мочь. Вдруг дверь широко распахнулась, и в полурамке сарайя появился яркий сноп света. Ефим моментально вскочил, резко вырвав полу куртки из-под копыт животного, которое повернулось на свет и на мгновение ослабило свой натиск. А потом дед во всю прыть кинулся вон из сарайя, едва не сбив при этом бабу Пелагею. Это она открыла дверь, собравшись посмотреть, что такое её муж вытворяет с лоросём. Ефим семимильными шагами пролетел по двору нескользко метров, потом, ещё увеличив скорость, вернулся назад и началlixорадочно запирать сарай, не отвечая ни слова на вопросы недоумевающей Пелагеи.

С тех пор в дружеской беседе соседи, знающие эту историю, нет-нет да и называют беззлобно Ефима "тореадором". А баба Пелагея теперь грозится купить трёх порослят и заставить ухаживать за ними Ефима вместе с Николаем, чтобы не обманывали жён, а выполняли семейную продовольственную программу.

Г.ШУМИЛОВ.

ВСЕМУ ВИНОЙ - ДЕПРЕССИЯ

Шагая по весенней улице, в потоке людей, мы иногда замечаем человека, идущего медленной походкой, с потухшим, застывшим взглядом. Если присмотреться повнимательнее, можно заметить, что таких людей не так уж и мало. Возможно, человек просто устал или не выспался, но очень часто весной, а также осенью, летом и зимой, в зависимости от индивидуальных особенностей, у некоторых людей начинает развиваться депрессия. И это не пустяк!

Ежегодно не один десяток людей погибает от этого заболевания. Однако вы не думайте, что они погибают на больничных койках под присмотром врачей. Они погибают под колёсами автомобилей и поездов: кто по причине неосторожности, а кто... Читайтесь в известное произведение Л. Толстого "Анна Каренина": что, на ваш взгляд, привело к смерти молодую женщину? Жизненное обстоятельство – бесспорно, но сколько людей в подобных обстоятельствах борются и побеждают! К смерти её привела именно депрессия.

Что же такое депрессия? Каковы её симптомы? Как бороться с депрессией? Об этом я и попытаюсь рассказать. Депрессия – болезненное состояние, которое проявляется подавленным настроением, замедлением движений, апатией, иногда нарушением пищеварения,

снижением общего тонуса и так далее. Эти симптомы могут проявляться в различной степени.

К нам в центр обратилась молодая женщина Екатерина, которая жаловалась на появившуюся апатию ко всему, постоянную сонливость. В ходе консультации выяснилось, что данные симптомы возникли у девушки после того, как она потеряла работу. Новый коллектив принял её с трудом, работа оказалась сложнее чем на предыдущем месте. В итоге налицо признаки депрессии. Необходимо отметить, что девушка пришла вовремя, и мы смогли ей помочь.

Находясь в состоянии депрессии, человек перестаёт интересоваться окружением, он испытывает тоску, печаль, желает собственной смерти. В этот период отмечается "леньность мысли", неспособность выполнять умственную работу, "застывание" на часы в одной позе. Могут происходить взрывы отчаяния. В этот период возможно суициальное настроение и непосредственно суицид. С развитием депрессии заторможенность усиливается, и риск суицида снижается. Однако не могу не отметить тот факт, что у большинства страдающих депрессией возможен риск альтруистического самоубийства, когда, пытаясь освободиться от "никчемной" жизни, человек может убить себя.

Я немного рассказала об этой проблеме. Теперь каждый может вспомнить, что он, возможно, сталкивался с подобным в своей жизни. Снижение настроения свойственно и здоровым людям вследствие переутомления, авитаминоза, психологического дискомфорта, неприятности, перенесённого горя и болезней.

Депрессия – это устойчивое болезненное состояние, длящееся и после устранения причин, которые послужили толчком к её развитию. Депрессия мешает жить, лишает радости жизни, препятствует общению, социальному росту. Всё кажется в "чёрном свете", хочется плакать, не хочется жить.

При обнаружении депрессии у себя или своих близких не думайте, что она сама "пройдёт" или "обойдётся". Обратитесь к специалистам – психологу или психотерапевту. Они помогут вам выяснить корни тех проблем, которые привели вас в состояние депрессии, и окажут необходимую помощь в её преодолении.

Солнце, весна, зелёные листья, купающиеся в лужах воробы – это прекрасно! Давайте этому радоваться! Радоваться не только весне и солнцу, но и множеству других вещей. В жизни столько поводов для счастья! Так будьте же счастливы!

Н. ВЫДРИНА.
Психолог ЦПППН.

ГИМНАСТИКА В РИТМАХ

В Дворце творчества детей и учащейся молодёжи прошли городские соревнования по ритмической гимнастике.

Вместе с представителями клубов по физподготовке, входящих в систему МСУ ДЮФКП, в состязаниях приняли участие команды общеобразовательных школ, гимназий и КОПИ. Девушки доставили своим выступлениям немалое удовольствие зрителям и задали работы судьям, среди которых были мастера спорта по спортивной гимнастике Екатерина Жданова, Ирина Кайгородова, Елена Ломоносова. Оценивались внешний вид, артистичность, синхронность исполнения, оригинальность и сложность композиций. Среди 17 команд-участниц призовые тройки следующие: возрастная группа 1986–1987 годов рождения – "Факел", "КОПИ-1", "Звездопад"; возрастная группа 1988–1989 г. – "Бригантина", гимназия № 12, "Тигрята"; возрастная группа 1990–1991 г. – "Олимп-1", "Звёздочка", "Олимп-2".

М. КОРЖОВА. Директор МСУ ДЮФКП.

Утерянный аттестат о среднем образовании № А-494688, выданный на имя Татьяны Сергеевны Булаевой, считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ

Обращаться по телефону 7-22-98 с 20 до 22 часов.

"Золотая" Елена

В Бугульме (Татарстан) прошло Первенство России по тяжёлой атлетике.

В весовой категории до 58 килограммов чемпионкой страны стала Елена Биркшиш – мастер спорта, воспитанница тренера МСУ ДЮСШ Олега Васильевича Квича. В рывке результат землячки – 77,5 кг, в толчке – 100 кг. Всего в весовой категории Елены состязались десять спортсменок, но ленинск-кузнецанка, опередив се ребячью призёрку в сумме на 15 килограммов, прочно закрепила свои лидерские позиции.

И. КЕДРОВ.

Состязаются самбисты
В Прокопьевске прошли областные соревнования по борьбе самбо среди ДЮСШ и ДЮФКП (юноши и девушки 1988–1989 г.р.).

Наши города представляли воспитанники тренеров МСУ ДЮСШ № 2 В. Родионова, А. Черепенко, А. Протопопова. Победителями турнира в своих весовых категориях стали Наталья Грозднова, Алина Пушкарева, Кристина Олешик; серебряными призёрами – Екатерина Подкоева, Анастасия Васilenko, Антон Биккинин; бронзовыми – Ирина Языкова и Павел Маршал.

С. КАРЯСОВА.
Инструктор-методист.

Обратите внимание!

ООО "Блитц", ИНН 421201425, ликвидируется. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Телефон 7-22-00.

Ни один музыкальный фестиваль или конкурс не обходится без выступлений народного отделения нашей школы. Имена нынешних выпускников Максима Мисютина и Владислава Пушкина знакомы педагогам школы уже давно, и мы с большим удовольствием следим за их успехами.

Вот и на этот раз они оказались победителями II областного фестиваля ансамблевой музыки: привезли из Кемерова в родную школу дипломы лауреатов. Их исполнение "Выходного марша" И. Дунинского из кинофильма "Цирк" и пьесы А. Цфасмана "Неудачное свидание" вызвало настоящие овации зала. И хотя наши молодые музыканты уже привыкли к успеху, "звездной" болезнью они не страдают. Из месяца в месяц, из года в год трудятся они под руководством своих педагогов А. Е. Долгополова и В. К. Куратова.

Очень приятно было видеть, как директор школы В. Я. Денцель принимал поздравления руководителя Кемеровского музыкального колледжа Н. В. Осиповой в связи с победой наших учеников. Мы все гордимся этими ребятами и верим, что основные победы у них впереди – и не только в музыке. У таких парней все получится в жизни!

А совсем недавно учащиеся народного отделения принимали участие в областном конкурсе ансамблей и оркестров народных инструментов им. М. В. Барсукова и вновь одержали победу.

Диплом лауреата и 2-е место получили ансамбль русских народных инструментов под руководством Сергея Викторовича Ден-

целя. А кажется, не так уж и давно Сергей Викторович, тогда еще просто Сережа, впервые вышел на сцену концертного зала музыкальной школы с аккордеоном. И с тех пор на протяжении нескольких лет постоянно был в числе выступающих.

Все внимательно следили за его творческим ростом и отмечали его от выступления к выступлению. И вот теперь Сергей Викторович – молодой специалист, сам руководитель оркестра. Конечно, опытные педагоги всегда рядом и готовы прийти на помощь в работе. Это В. Г. Притулова и В. А. Романова, В. К. Куратов и А. Е. Долгополов, да и другие.

На конкурсе были исполнены "Лирическая хороводная" В. Голикова и пьеса Е. Дербенеко "Гармонист играет твист". Солировала Слава Седельников. Выступление Славы было принято на "бис". Игра этого молодого музыканта всегда подкупает искренностью, а виртуозная техника и эмоциональность делают выступления Славы неповторимыми и надолго запоминающимися. И здесь он был отмечен призом зрительских симпатий.

Благодарность получили также ансамбль народных инструментов, дуэт: М. Мисютин и В. Пушкин (руководитель С. В. Денцель) и дуэт: Даша Ушакова и Наташа Картофелева (руководитель В. А. Романова, концертмейстер Т. Н. Куцевова).

Предстоит еще новые конкурсы, и мы уверены, что они принесут и новые победы.

Е. САЧКОВА.

Преподаватель ДМШ № 12.

КУМИ информирует

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: с 4.05.2004 г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, каб. № 28) на основании решения КУМИ от 5.03.2004 г. проводится повторный аукцион по продаже здания и земля участка металлического, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 94. Объект представляет собой отдельно стоящее двухэтажное нежилое здание, ранее эксплуатирующееся как учебно-производственный комбинат; годы постройки: основного здания – 1936-й, пристройки (литер А1) – 1958-й, пристройки (литер А2) – 1962-й. Общая площадь здания – 1846 кв. м по внутреннему обмеру, в том числе площадь первого этажа – 1065,5 кв. м, второго этажа – 780,5 кв. м. В настоящее время объект не эксплуатируется. Эксплуатация здания возможна после проведения работ, указанных в техническом отчете, ознакомление с которым будет проводиться продавцом по требованию. Забор металлический (218,7 кв. м) представляет собой металлическое ограждение земельного участка, где располагается вышеуказанное здание.

Объект расположен на земельном участке площадью 4921,2 кв. м. Начальная цена объекта – 1 332 772,62 рубля. Задаток при подаче заявки – 20% от начальной цены (266 554,52 руб.). Величина повышения начальной цены (шаг аукциона) – 5% от начальной цены (66 638,63 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

- заявку;
- документ, подтверждающий оплату задатка;
- документ, подтверждающий оплату задатка от третьих лиц.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- документ, подтверждающий

уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество в соответствии с анти垄断ным законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент;

- сведения о доле Российской Федерации, субъекте Российской Федерации, муниципальном образовании в уставном капитале юридического лица;
- описание представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Договор об отчуждении объекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона.

Ознакомление покупателей с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении объекта муниципальной собственности, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований не превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 федерального Закона "О приватизации государственного и муниципального имущества".

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

Расчетный счет 40205810600000000137, БИК 043210000 РКЦ г. Ленинска-Кузнецкого, ИНН 4212000401.

Телефон для справок 3-07-88.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлению – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность предоставленных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.03.2004 г.

Печать офсетная.
Заказ 953
Цена в розницу – договорная.
Индекс 51915. Тираж 5683

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

СПЛАВ ТАЛАНТА И ТРУДОЛЮБИЯ

Вчера Сергей Викторович – молодой специалист, сам руководитель оркестра. Конечно, опытные педагоги всегда рядом и готовы прийти на помощь в работе. Это В. Г. Притулова и В. А. Романова, В. К. Куратов и А. Е. Долгополов, да и другие.

На конкурсе были исполнены "Лирическая хороводная" В. Голикова и пьеса Е. Дербенеко "Гармонист играет твист". Солировала Слава Седельников. Выступление Славы было принято на "бис". Игра этого молодого музыканта всегда подкупает искренностью, а виртуозная техника и эмоциональность делают выступления Славы неповторимыми и надолго запоминающимися. И здесь он был отмечен призом зрительских симпатий.

Благодарность получили также ансамбль народных инструментов, дуэт: М. Мисютин и В. Пушкин (руководитель С. В. Денцель) и дуэт: Даша Ушакова и Наташа Картофелева (руководитель В. А. Романова, концертмейстер Т. Н. Куцевова).

Предстоит еще новые конкурсы, и мы уверены, что они принесут и новые победы.

Е. САЧКОВА.

Преподаватель ДМШ № 12.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, теле радиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

<p